О ПРОФИЛАКТИКЕ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ
Африканская чума свиней (далее-АЧС) – особо опасная, острозаразная, вирусная болезнь домашних и диких свиней всех возрастов независимо от породы, достигающая  100% смертности животных в первичных очагах. 
Болезнь не опасна для человека и животных других видов, но является одной из особо опасных, так как инфекция распространяется практически молниеносно и становится причиной гибели всего поголовья, что наносит большой экономический ущерб фермерским хозяйствам и владельцам частных подворий. Все свиньи в очаге инфекции уничтожаются. Свиноводческие помещения сжигаются. Ввоз и разведение свиней в местности, где регистрировалась АЧС, разрешается только через один год после ликвидации болезни.  Вирус африканской чумы свиней проявляет устойчивость к высоким температурам, различным факторам внешней среды. Не поддается заморозке, высыханию, гниению.
Основные клинические признаки: наблюдается расстройство пищеварения, отказ от корма, на коже различных участков тела появляются темно-фиолетовые с красным отливом пятна, кровоизлияния и гематомы, кожа становится цианотичной.
Источником распространения смертельно опасной инфекции являются инфицированные больные особи, животные во время инкубационного периода, переболевшие свиньи. Промежуточными разносчиками болезни можно назвать грызунов, диких птиц, кровососущих насекомых.
Обращаем внимание владельцев предприятий всех форм собственности, расположенных на территории города Костромы и занимающихся содержанием свиней,  на необходимость принятия исчерпывающих мер для предотвращения заноса инфекции:
- территория подсобных хозяйств должна быть огорожена;
- на территории подсобных хозяйств должно быть оборудовано место для мойки и дезинфекции рук, оснащённое средствами личной гигиены, сменная одежда и обувь (халат и сапоги) должны быть для использования только в помещении со свиньями;
- помещения для содержания свиней необходимо регулярно очищать от навоза и других загрязнений, кормушки, поилки  — очищать, мыть и дезинфицировать;
- навоз необходимо убирать и складировать на специально отведённых площадках для его биотермического обеззараживания;
- помещения необходимо содержать таким образом, чтобы предотвратить проникновение в них грызунов и диких птиц;
- в качестве подстилочного материала использовать опилки, древесные стружки;
- вода для поения продуктивных животных и приготовления кормов, должна быть питьевого качества;
- предоставлять специалистам госветслужбы животных для осмотра и проведения профилактических и противоэпизоотических мероприятий;
[bookmark: _GoBack]- исключить факты приобретения свиней (кабанов), продуктов животноводства и кормов в местах несанкционированной торговли, без ветеринарных сопроводительных документов, а также завезенных без согласования  с управлением ветеринарии Костромской области.
